

## 春天的约定

□合肥市黄山路小学二(3)班 刘叶子

花园里的小青蛙、小蜜蜂、小燕子是三个形影不离的好朋友，每到冬天，燕子姐姐都要飞往南方过冬，小青蛙和小蜜蜂很舍不得燕子姐姐，就和燕子姐姐约好来年春天相见。

一晃春天来了，小青蛙和小蜜蜂都早早地来到了约定的地方。可是小燕子怎么还没来啊，小青蛙和小蜜蜂很着急。它们等了一天、两天、三天……小燕子会不会出事了啊？

第十天，小燕子终于来了。小青蛙和小蜜蜂关切地问：“小燕子姐姐，发生什么事了啊？”小燕子说：“我在回来的路上，遇到台风了，台风一吹我就掉进了水沟里。是一个小朋友把我捡起来，并且把我带回家养伤。后来我把伤养好了，才飞过来找你们。”

小青蛙和小蜜蜂听了，都觉得小燕子姐姐每年飞到南方过冬太危险了，小燕子姐姐听后笑着说：“没事的，飞到南方能让我安全地度过寒冷的冬天。青蛙弟弟、蜜蜂妹妹，你们的冬天怎么过的啊？”

小青蛙说：“我在洞里睡觉的时候梦见我们在一起做游戏。这样我就不孤单了。”

小蜜蜂说：“我的家很暖和，食物又充足，这个冬天我很快乐。”

于是，三个小伙伴继续来年春天的约定，它们一起辛勤劳动、锻炼身体，过着开心幸福的生活。

指导老师 奚晓雯

## 向上的牵牛花

□定远县实验小学五(4)班 周文涵

当天自然用她神奇的画笔指向大地，给万物穿上绿衣服的时候，也是爷爷家院子里的牵牛花钻出地面的时候。牵牛花叶子小小的，毛茸茸的，没几天，它就抽出两三寸长的新条，缀着一两片嫩嫩的小叶子，在风中荡着秋千。

到了夏天，它就长大啦，叶子像天上的星星那么多，一层一层的，嫩绿的叶子间中藏着点点色彩鲜艳的花朵。牵牛花的颜色真多啊：有紫色的，有粉色的，还有红色的……五颜六色，好看极了！

牵牛花的花骨朵，就像红红的小灯笼，等它开花后就变成了小喇叭，所以它还有一个名字叫喇叭花。秋天，牵牛花就扬起了自己的小喇叭，吹着秋天的奏鸣曲，它们与叶子一起在风中跳舞，快乐极了！

牵牛花不仅好看，还很励志呢。它面对困难不低头，勇敢向上，你用石头拦住它的去路，它会沿着石头向上爬；你把它的藤蔓折断，它又会再抽新藤，越长越高……它还很有毅力，开始，它那细细的藤蔓沿着篱笆向上爬，慢慢地，篱笆被牵牛花占满了。它缠得很紧，很牢，风吹雨打也很难落下来。有时被大风吹下来，它也不沮丧，一有机会就再次攀上去。

啊，我被美丽而又神奇的牵牛花打动了，耳边，响起小时候妈妈唱过的童谣：牵牛花，藤儿长，爬上篱笆爬上房。爬上房，吹喇叭，吹出一轮红太阳……

指导老师 王明莉

## 落日

□合肥市竹溪小学五(1)班 徐心乐

有人说，落日代表着结束，代表着离去，而我却看到了生命，正在怒放的生命。

在遥远的天空中，我看到了那五彩缤纷的晚霞托着瑰丽的夕阳，这时的夕阳不像清晨的阳光那样光亮，更不像中午的阳光那么刺眼，而是轻轻地，慢慢地，散发出迷人的柔和的淡橘黄色光芒，洒在平坦的小路上，把老爷爷的胡子染成了淡黄色，把柳絮轻轻地漂成了浓紫色，把小河的河面悄悄地涂成了碧绿色，把云朵偷偷地描成了青蓝色……

夕阳将自己的辉煌写入大地，在光的映衬下，每一个人，每一处景，都溢出了不可磨灭的希望之火，五彩的光辉铺洒着广阔的大地。

快看！太阳射出了光芒！用自己那火热的胸膛点亮着周围的所有黑暗，彩霞把它装点得更加美丽！它渐渐地沉了，又给另一方的人们带来了黎明。

落日是美的，它为白昼画上了一个圆满的句号，为明天铺展了一条美丽的路！

## 秘密计划

□安徽大学附属小学四(2)班 孙言溪

现在是晚上10点，你一定很奇怪，这么晚我为什么还没有睡觉呢？因为再过2个小时就是爷爷70岁的生日了。今晚我有一个秘密计划，就是要将两天前亲手制作的生日卡片和娃娃作为礼物悄悄地放到爷爷旁边，给他一个惊喜。

我手里抱着礼物，在被窝里装睡不敢出声，在心里默默地提醒自己，千万不要睡着。“呼呼……”，终于听到了睡在下铺的爷爷熟悉的呼噜声。嘿嘿，马上就可以行动了，想到这，我开始得意起来。不过现在还不是最佳时机，要等爷爷睡熟了才行，万事俱备，只欠东风！

一分钟，两分钟，时间过得好慢，大约又等了五分钟，听到爷爷的呼噜声越来越有节奏，我决定开始行动。我拿起礼物，把脚轻轻地放在扶梯上缓步下床，“咔咔”，不好！踩踏板声音太大，爷爷的呼噜声突然停止了，完了，一定是吵醒爷爷了，吓得我一身冷汗，看来秘密计划要失败了。还好，爷爷更大的呼噜声又响起，虚惊一场。我蹑起脚尖，蹑手蹑脚地来到了爷爷的床边，轻轻地将礼物放在爷爷枕头边，终于大功告成！

我回到上铺躺下，一直悬着的心终于放下了，窗外夜色下柔和的路灯，像是在表扬我的秘密计划。此时已经10点半了，我在心里说了句“爷爷生日快乐”，想象着他醒来看到礼物时的喜悦心情，很快就进入了梦乡。

## 爸爸的第三只眼

□合肥市蜀山小学六(3)班 代世承

我的爸爸有着神奇的能力，他像有第三只眼一样，我的一举一动他似乎都能一眼看透。

上个学期的某一节语文课上，我没认真听讲，就拿水笔在书的配图上乱画，把图上的人物画得龇牙咧嘴，人不像人鬼不像鬼的。我看着我的大作，得意地笑了一声，正好被老师听到了，叫我起来回答问题，我的脸“刷”的一下红了。回到家后我背书给爸爸听，爸爸看到我的语文书，脸色有些难看，气愤地问我：“上课不好好听课，乱画些什么！把要背的内容抄五遍。”我回到房间一边写一边想：真奇怪，我又没说，老爸怎么知道的。

还有一次周末，爸爸让我把作业写完，下午他回来检查。早上他一走我就把电视打开，躺在沙发上看电视。谁知，中午有人敲门，啊！是爸爸回来了，我赶忙关掉电视，以迅雷不及掩耳之势，冲到阳台装模作样地开始晒衣服，爸爸过来问：“在干什么？”我回了一句：“晒衣服啊。”这时，爸爸摸了摸电视的机顶盒问：“看电视了吧？”我不好意思地点了点头。

爸爸的第三只眼太厉害了，以后我再也不敢做“坏事”了！

指导老师 姜莉莉